

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ СОВХОЗОВ! ДАВАЙТЕ ФРОНТУ И СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ И СЫРЬЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ОТДАЙТЕ ВСЕ СИЛЫ НА ПОДДЕРЖКУ ФРОНТА, НА РАЗГРОМ ВРАГА! ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
XXIII.
№ 255
(6338)
30 октября
1942 года,
пятница
Цена 15 к.

БОЛЬШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТИ!

Родина и фронт требуют все нарастающего притока хлеба в государственные закрома. В колхозах и совхозах области много намолоченного зерна, но сдача его государству идет медленно. Графики вывозки хлеба систематически срываются. Руководители отдельных районов (Петропавловского, Пришымского, Соколовского) к хлебоставкам подошли формально. Они составили графики, довели их до колхозов, а главное—организацию вывозки хлеба предоставили самотеку. Из общего количества выделенного на стругу хлеба тягло используется по назначению 50—60 процентов, а остальное—на других работах.

Большим тормозом в хлебосдаче является тот факт, что в ряде колхозов и совхозов зерно не доводится до приемных кондиций, руководители серьезно не занимается подготовкой зерна к отгрузке. Например, в колхозе «Красное знамя», Октябрьского района, имеется намолоченного зерна около 4.000 центнеров, а государству почти ничего не сдано. Руководители пытаются оправдаться тем, что «очень вложено». Но им и невдомек, что неправильно организована подготовка зерна. В самом деле, на току ежедневно работает около 20 человек, которые перелопачивают один—два раза всю партию зерна. И никому в голову не придет поставить дело так, чтобы наряду с сушкой всего зерна ежедневно готовить определенное количество хлеба для загрузки имеющегося транспорта. Такое же положение и в ряде других колхозов.

Необходимо в каждой сельхозартели, в каждом совхозе организовать специальные звенья по подготовке зерна к ежедневной отгрузке. Если все зерно имеющееся на току, можно за день только перелопатить или один раз пропустить через веялку, то количество зерна, ежедневно поднимаемое наличным транспортом, можно не только перелопатить, но и несколько раз пропустить через сортировки и довести до приемной кондиции. В то же время надо быстро строить примитивные сушилки. Облем отделу пора покончить со своей бездеятельностью и оказать колхозам помощь инструктажем.

Отсутствие сушилок, и особенно в глубинных пунктах, весьма тормозит сдачу зерна государству. Облизаготзерно (управляющий т. Терентьев) до сих пор не способствовал организовать сушилки на своем глубинных пунктах, хотя необходимость их давно очевидна. Сушилки не только ускорят сдачу хлеба государству, но и окажут надежную помощь в полном сохранении зерна, имеющегося на глубинках.

Успех вывозки хлеба решает правильная организация работы транспорта. Райкомы КП(б)К, районные и сельские советы, работники заготовительных органов должны взять в свои руки руководство транспортом. Нельзя мириться с таким фактом, когда уполномоченные Булаевского и Петропавловского районов даже не знают, сколько

ко подвод в районе должны вывозить хлеб.

Практика подсказывает необходимость организации специальных транспортных отрядов, помимо имеющихся в колхозах транспортных бригад. В этом отношении заслуживает всяческого поощрения опыт Мамлютского района, где организованы при четырех сельсоветах 4 транспортных отряда. В Булаевском районе такие отряды созданы при МТС. Райкомы и исполнкомы райсоветов поставили во главе отрядов начальников—председателей сельсоветов и выделили политруков. Отряд идет в тот колхоз, где создается затруднительное положение с вывозкой зерна. Начальники отрядов на месте руководят подготовкой зерна, отправкой и сдачей его на заготовочные пункты. Отряды работают по расписанию: в определенное время выезжают, в определенном месте и указанное время отсыпают и по расписанию приезжают на склады.

В то же время надо решительно покончить с произвольной работой транспорта, выделенного в колхозах для вывозки зерна. Необходимо работу этого транспорта упорядочить, перевести на строгое расписание. Уполномоченные райкомов КП(б)К и исполнкомов райсоветов на заготовочных пунктах должны следить за временем прибытия и отправления колхозных обозов. Старшие обозов обязаны отвечать за нарушение расписания. Строгий контроль за временем погрузки зерна на току, отправки обозов из колхозов и прибытия их на пункты сдачи зерна будет способствовать резкому повышению темпов хлебоставок. Необходимо широко практиковать переброску транспорта из одного колхоза в другой, что даст возможность ежедневно и полностью использовать все тягло, выделенное на отгрузку хлеба.

Решающим звеном в хлебосдаче является также молотьба. Однако в ряде районов, и особенно в Октябрьском, молотьба предоставлена самотеку. Куда это годно, что в колхозе «Пламя» 4 комбайна за 20 дней октября обмолотили хлеб с площади только 50 гектаров! Подобные факты имеются и в других колхозах как Октябрьского, так и других районов. Это можно объяснить только безответственностью руководителей МТС и колхозов.

Колхозы и совхозы области имеют большие возможности резко повысить темпы хлебосдачи. Требуется одно—поднять дисциплину, организованность, навести порядок во всех звеньях хлебосдачи. Приближающаяся знаменательная дата—четверть века Великой Октябрьской социалистической революции—требует от каждого из нас вложить в работу по хлебозаготовкам всю свою душу, сметку, инициативу, проявить настойчивость в преодолении трудностей. Этим мы окажем величайшую помощь нашей родине и фронту в дни тяжелых испытаний.

И. СКВОРЦОВ,
зам. председателя исполнкома облсовета.

Ответ фронтовику

В колхоз «Красный Октябрь», Ленинского сельсовета, Полуденского района, пришло письмо с фронта от земляка—комсомольца Федора Анисимовича Кривенко. В этом письме Федор Анисимович призывал работать за двоих-троих и усиливать помощь фронту. Письмо обсудили во всех бригадах и звеньях и решили послать к празднику подарки дорогим защитникам родной земли, чтобы каждый боец лишний раз почувствовал теплую заботу своего народа о Красной Армии.

Жены фронтовиков Анна Перепелкина и Галина Масленникова собрали в подарок бойцам 10 центнеров картофеля и много

других продуктов. Бригадир колхоза Правковья Зайцева привнесла для отсылки на фронт теплую шапку, куртку и 50 килограммов картофеля.

В подарок фронтовикам выделено 10 баранов, 3 свиньи, 20 килограммов сливочного масла, центнер капусты и много других продуктов.

Так ответили советские патриоты на призыв земляка, находящегося на фронте отечественной войны. Кроме того, они прилагают все силы к тому, чтобы быстрее завершить все сельскохозяйственные работы.

Р. ЦАРИН.

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ ВАГОННОГО УЧАСТКА

Подведены предварительные итоги социалистического соревнования в Петропавловском вагонном участке. Первое место среди цехов занял цех текущего ремонта вагонов, где мастером тов. Гордиенко.

В результате социалистического соревнования в цехе изо дня в день повышается производительность труда каждого рабочего. В среднем она составляет 273 процента.

Социалистическое соревнование животноводов

ВЫРАЩИВАЕМ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ ВЫНОСЛИВЫХ КОНЕЙ

Рабочие и специалисты конезавода № 47, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, завершают подготовку к зимнему стойловому периоду. Мы стараемся, чтобы выращиваемые нами ценнейшие лошади содержались в культурных условиях, были сыты, чтобы дать Красной Армии вполне здоровых, выносливых коней.

К предстоящей зимовке завод в основном готов. Конюшни утеплены и побелены. Кормов заготовлено вдоволь, часть их подвезена к местам зимовки. Подвозка кормов продолжается.

На заводе организованы контрольные комсомольско-молодежные посты. Они проверяют работу по уходу, кормлению и воспитанию поголовья. Выпускаются специальные сигнальные листовки, в которых указываются недостатки и рекомендуются мероприятия по устранению их. Дирекция и политотдел по этим сигналам немедленно принимают меры для ликвидации промахов. Эти посты оказывают руководству конезавода большую помощь.

Ф. ГОЛОВИН,

начальник политотдела конезавода № 47.

ЗИМОВКА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

Большим патриотическим подъемом отмечены дни фронтовой декады по животноводству в колхозах Советского района.

В сельхозартели «Совет» весь скот обеспечен в достатке грубыми кормами, базы отремонтированы и отпленены. Колхоз перевыполнил государственный план комплексования ферм по основным видам поголовья—крупному рогатому скоту, овцам и свиньям. Досрочно выполнены государственные обязательства по сдаче молока, мяса, шерсти. Высокие образцы труда показали в дни фронтовой декады животноводы т. т. Серебренникова, Гаврик, Шпарина, Куражукова и семидесятилетний пастух Саду.

В колхозе «Борьба» знатные доярки т. т. Галушки и Компанец, получившие в первом полугодии дополнительную оплату за перевыполнение плана удоя молока, в предоктябрьские дни работают еще лучше. Благодаря самоотверженной работе животноводов колхоз сдал государству много молока, шерсти и мяса.

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Комсомол и несоюзная молодежь Петропавловского железнодорожного отделения проводят с 1 октября по 1 ноября месячник по проверке подготовки к зимнему содержанию скота.

Проверка показала, что в совхозе № 1 треста «Трансгоргипт» дело обстоит не благополучно. Сена есть 800 тонн при плане 1000. Силоса заложено 100 тонн вместо 600. Осенняя ветеринарная обработка скота не проведена.

Неподготовленность к зимовке привела к тому, что с наступлением ненастной погоды поголовье свиней некуда было разместить. А в результате—простудные заболевания поросят и падеж 54 голов. Жеребята и быки содержатся в антисанитарных условиях.

В сентябре для ремонта скотопомещений была создана бригада в составе 21 человека, но вскоре распущена. Ветеринарная обработка скота не проходила вследствие того, что ветсанитар переведен на другую должность. Имеет место текущесть рабочей

силы, переброска животноводов с одного участка на другой. Например, доярку тов. Казанцеву, проработавшую в животноводстве 9 лет, сняли и пересели в столовую.

Петропавловский совхоз соревнуется с совхозом Барабинского отделения. Работники животноводства соревнуются между собой. Но проверки выполнения социалистических обязательств не существует. Агитационно-массовая работа в коллективе не проводится.

На совещании животноводы приняли решение включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязались к октябрьским торжествам ликвидировать все недостатки, полностью подготовить к зиме скотопомещения, заготовить потребное количество кормов и провести ветеринарную обработку скота. Вызван на соревнование коллектив подсобного хозяйства Петропавловского райтрансогрнита.

А. СИНЕЛЬНИКОВ,
пом. начальника политотдела по комсомольской работе.

ИНИЦИАТИВНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Промартель инвалидов «Борцы за социализм» (председатель т. Ковалев) девятимесячную программу выполнила на 139 процентов. Этими успехами коллектив довелся в результате дружной и самоотверженной работы.

Основной цех в артели—пимокатный. На катке валенок раньше работали исключительно мужчины. В этом году, когда многие опытные мастера ушли на фронт, в цехе стали работать женщины—матери и жены фронтовиков. Их нужно было в короткий срок обучить мастерству. Были люди, даже из руководителей, которые говорили:

—Разве можно женщине доверять катку валенок?

Женщины горячо принялись за изучение новой профессии. Большую помощь оказали мастера цеха т. Еременко. В короткий срок он обучил 25 работниц. Сейчас подавляющее большинство новых работниц не отстает в работе от старых пимокатов. Застильщица т. Золотухина выполняет норму на 140—150 процентов, т. Завьялова—на 120—130, т. Троицкая—на 110 процентов.

Тов. Троицкая раньше жила в Ленинграде. Она испытала на себе невзгоды и лишения, которые пережили ленинградцы, живя в условиях блокады. Она говорит:

—Мой сын, старший лейтенант, находится на фронте. Он часто в письме пишет:

«Мать, работай в тылу по-стахановски, крепи своим трудом оборону страны, а мы здесь, на фронте, отомстим врагу за наше горе, которое испытали ты, мои братья и тети».

Троицкая и ее две сестры, Устинова и Гинзбург, с каждым днем повышают производительность труда, значительно перевыполняя нормы.

Еременко—опытный и знающий свое дело мастер. Он умело руководит своим участком. В его цехе нет случаев нарушения трудовой дисциплины. Здесь хорошо организован труд, рабочие своевременно обеспечиваются материалом—все это способствовало успеху.

В дни предоктябрьского соревнования прекрасную инициативу проявил старый производственник т. Жовнер. Он организовал выжить древесного угля, и ремонтно-слесарную мастерскую и кузницу артели больше не испытывают нужды.

—Два мои сына на фронте,—говорит старик Жовнер. А я в тылу, пока есть силы, буду помогать Красной Армии в разгроме врага.

На днях состоялось общее собрание рабочих и служащих. Обсуждался вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании. И все, как один, поддержали инициативу передовых коллективов области. Вот их обязательства:

—Выполнить программу октября на 120 процентов, годовую—к 7 ноября; повысить производительность труда на 12 процентов; снизить себестоимость продукции на 2 процента; добиться еще лучшего качества продукции.

Эти обязательства успешно претворяются в жизнь.

Ф. ЯКОВЛЕВ,
Володаровка. (Наш корр.).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение
28 октября

В течение 28 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 27 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 9 немецких танков и бронемашин, до 20 автомашин с войсками и грузами, взорван железнодорожный эшелон с боеприпасами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено добатальона пехоты противника.

* В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. В районе заводов немецкая пехота и танки при поддержке авиации неоднократно атаковали наши опорные пункты. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. Лишь на одном участке противнику удалось продвинуться на 100—200 метров. Рота немецкой мотопехоты ворвалась на юго-западную окраину одного из заводов и здесь была полностью уничтожена. В результате боев противник понес большие потери. Только артиллерийско-минометным огнем и действиями нашей авиации уничтожено 12 рот немецкой пехоты, до 30 танков, 90 автомашин, подавлен огонь 17 минометных и 18 артиллерийских батарей. Наши летчики и зенитчики сбили 15 немецких самолетов.

* Северо-западнее Сталинграда, в районе населенного пункта, занятого на днях нашей частью, противник снова предпринял восемь атак. Наши бойцы удержали свои позиции и истребили до 500 румынских солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения тов. Туманова уничтожили вражескую минометную батарею и до 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за три дня истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

* Северо-восточнее Туапсе противник, подтянув подкрепления, предпринял атаку на одну из высот. Наши бойцы в течение дня сдерживали натиск немцев, изматывали их, а затем перешли в контратаку. В результате боя уничтожено свыше 200 гитлеровцев. Пулеметный расчет сержанта т. Сердюка сбил над передним краем обороны два немецких самолета.

* В районе Нальчика наши войска вели бои с перешедшим в наступление противником. На одном участке гитлеровцам, действующим силами танков и пехоты, удалось несколько потеснить наши подразделения. Бойцы Н-ской части, отбивая атаки немцев, нанесли противнику большие потери. Наши миноискатели уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин, сбито в воздушных боях два и уничтожено на аэродромах семь немецких самолетов.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, скончал железнодорожную станцию и пустил под откос немецкий воинский эшелон в составе 30 вагонов.

Отряд орловских партизан организовал крушение железнодорожного поезда противника. Разбиты паровоз, 7 платформ с танками и 8 вагонов с боеприпасами.

Отряд украинских партизан взорвал два немецких воинских эшелона. Уничтожено 26 вагонов.

* У немецкого ефрейтора Губерта Хюсмана найдено неоставленное письмо к солдату Францу Далену. В письме говорится: «Бой вокруг Сталинграда продолжается еще до сих пор. На одном участке дивизия оставила около 100 танков, закопанных в землю... Я никогда еще не был в таком положении, как здесь, под Сталинградом. Вчера роту расформировали. Вней осталось всего 17 человек, из них 12 человек приговорены к каторжной тюрьме за трусость и паническое отступление. От первого батальона осталось еще меньше».

* Гитлеровские мерзавцы насилием угнали 4.500 женщин и девушек-подростков Глуховского района, Сумской области, на каторгу в Германию. В семи деревнях этого района немецкие полицейские повесили и расстреляли 39 колхозниц, наотрез отказавшихся поехать в немецкое рабство.

* Отряд польских патриотов совершил налет на железнодорожную станцию близ Жешувя, истребил охрану и взорвал немецкий воинский эшелон.

Новый пимокатный цех

Первые пими — красным воинам

Келлеровская промартель им. 12 декабря оборудовала и пустила в эксплуатацию новый пимокатный цех в селе Богодуховка. В нем работает шесть пимокатов, которые обязаны к 25-летию Октября скатать для бойцов Красной Армии 150 пар чулков.

Кроме того, в этом же селе артель открыла сапожную мастерскую.

МАМЛЮТСКИЙ РК КП(б)К ПЛОХО РУКОВОДИТ КОМСОМОЛОМ

Центральный Комитет КП(б)К в ряде решений подчеркивал особую необходимость усиления руководства комсомольскими организациями, особенно сельскими. Перед райкомами и первичными партганизациями в решениях ЦК поставлены четкие, конкретные задачи. Несмотря на это, нельзя признать достаточным руководство райкомов КП(б)К нашей области сельскими комсомольскими организациями.

В этом сказывается недопонимание отдельными секретарями райкомов партии своих задач по воспитанию молодежи; недопонимание того, что в условиях великой отечественной войны роль и задачи комсомольцев и несознательной молодежи значительно возросли и усложнились. Значительная часть руководящего состава комсомольской организации ушла в армию. На смену им пришли новые, молодые кадры, в числе которых значительный процент девушки. Они не имеют достаточного опыта, навыков организаторской работы и потому нуждаются в посредневной конкретной помощи со стороны партийных руководителей, членов партии.

Так, секретарем Мамлютского райкома комсомола работает т. Кияница, выдвинутая на этот пост недавно. Она не вполне справляется с возложенными на нее задачами. Во многих комсомольских организациях колхозов ослабла дисциплина, не везде чувствуется авантурная роль комсомольцев на производстве. Слабо развернута воспитательная, внутрисоюзная работа. Комсомольцы Мамлютского района не подхватили инициативы передовых организаций по организации красных обозов по вывозке зерна государству. Не чувствуется организаторской роли комсомольских организаций и в мобилизации колхозников и трактористов на быстрейшее завершение подъема зерна. И много других важных мероприятий упустил из своих рук Мамлютский райком комсомола.

БОИ В ЕГИПТЕ

В селе Коноваловка, Октябрьского района, недавно закончил свою работу учебный пункт всевобуч. Несколько десятков молодых бойцов прошли сборы по 110-часовой программе. Бойцы научились владеть оружием, хорошо изучили материальную часть его. Многие молодые патриоты в совершенстве овладели техникой самоохраны, метанием гранат. На «отлично» на протяжении всей учебы занимались бойцы т. т.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 октября. (ТАСС). По сообщению морского министерства США, 25 октября японцы предприняли атаку с суши, моря и с воздуха против американских позиций на острове Гвадалканар. Американские войска и авиация в течение всего дня вели ожесточенные бои с противником. Американские пикирующие бомбардировщики, действовавшие против японских военных кораблей в секторе севернее острова Флорида, причинили повреждения двум японским крейсерам. Сбито 22 японских самолета.

26 октября соединение Тихоокеанского флота США завязало воздушный бой с крупным отрядом японских военно-морских сил северо-восточнее острова Гвадалканар. Американский эсминец «Портгер» потоплен. В ходе этой операции, подробности которой еще не известны, причинены повреждения двум японским авианосцам.

ТОКИО, 27 октября. (ТАСС). В опубликованном сегодня коммюнике императорской ставки сообщается, что японский флот 26 октября вступил в сражение с соединением американского флота в водах севернее островов Санта-Крус (к востоку от Соломоновых островов). По данным коммюнике, потоплено 4 американских авианосца, один линкор и один военный корабль. Потери японские серьезные повреждения еще одному линкору, трем крейсерам и одному эсминцу. Сбито свыше 200 американских самолетов. Два японских авианосца и один крейсер получили легкие повреждения. 40 японских самолетов не вернулись на свою базу.

БОИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 28 октября. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 27 октября английские войска продолжали борьбу. Вчера проходили более значительные столкновения бронетанковых сил, нежели в предыдущие дни. После ожесточенных боев противник был отброшен с большими для него потерями. Английские потери в танках незначительны. Бои продолжаются.

В ночь на 27 октября и вчера днем не прекращались воздушные налеты английской авиации на вражеские объекты. Вчера английские самолеты действовали по скоплениям войск противника и его посаженным площадкам в районе передовых позиций. Неприятель ограничивался обороной, однако вчера поздно вечером его пытавшие бомбардировщики пытались атаковать английские передовые части. В боях сбито 18 вражеских самолетов. Такому же количеству машин нанесены повреждения.

Массовый митинг в Лондоне

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). 25 октября на лондонской площади Трафальгар-сквер состоялся митинг под лозунгом открытия второго фронта. На митинге присутствовало 50 тысяч человек. Выступившие с речами члены парламента, лейбористы Биви, Гест и другие подчеркивали необходимость организации широких наступательных действий вооруженных сил союзников на европейском континенте.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «КЕНДЛИЯР». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов.
«ОКТЯБРЬ» — «ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОГУ». Начало в 6, 7 ч. 30 м. и 9 часов. Касса с 3 часов.

Северо-Казахстанское отделение «Главкинофильм» в дни празднования XXV-й годовщины Октябрьской социалистической революции выпускает на экраны области новый звуковой художественно-документальный фильм

«ДЕНЬ ВОИНЫ»

Этот фильм рассказывает об одном дне отечественной войны, о больших и малых событиях этого дня, происшедших на фронте и в тылу. Съемка фильма производилась одновременно в самых различных точках Советского Союза. Фильм «День войны» снимался ста шестьдесятю операторами в течение одного дня — 13 июля 1942 года. Сценарий А. Каплера. Режиссер Слуцкий. Музыка Даниила Покраса.

Выпуск Центральной студии «Союзкинохроника».

ТРЕБУЮТСЯ:

Северо-Казахстанскому облифо (Ленина, 2) на постоянную работу — ревизор по АТС, бухгалтер-кассир и машинистка.